1.8. 'eomeTpu4Hi 3acTOCYBaHHS MOABIHHOIO IHTEerpaia

[. O6uucnenHs 00’ eMiB Tl

Hexaii 3amaHo Tino, ske OOMEKEHE 3aMKHEHOI OOMekeHow obiactio D
momuan Oxy, moepxHero z = f(x,y), f(x,y)=>0 B obmacti D, Ta MUITIHAPAIHOFO

MOBEPXHEI0, HAMPSIMHOIO K0T € Mexka obsacti D, a TBipHI napanenbHi oci Oz (puc.

24).
" K/\z =@y

Puc. 24

3riIHO 3 TEOMETPUUHUM 3MICTOM TOJIBITHOTO 1HTErpasia 00’eM 1bOTrO Tijia 00-
YUCITIOETHCA 33 (hopMyJI010:

V:Uf(x,y)dxdy. (1.8.1)

IIpuxnao 1. 3naittk 06’eM Tina, oOMexeHoro noBepxusimMu x=0,y=0, z=0,

x+y+z=1,

JlaHe TijI0 € TpUKYTHOO Tipaminoro (puc. 25 a). Obmactio D € NpIMOKYTHHIA
TPUKYTHUK Ha momuHl Oxy (puc. 25 6). Tomy

V:.[J.(l—x—y)dxdyz.[dx J.x(l—x—y)dyz

1 2
_ _ 1-x _y_
_ j{ —

l-x

]dxzj{(l—x)z (- 5 %) }d _—ja x)? dx-6

0
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Puc. 25 a Puc. 2506

Ipuknao 2. 3Haiithn 06’eM Tina, 0OMEKEHOTo MOBEPXHAMU X~ + V> +2z° = R?,
x*+3y*=Rx, z=0.

JlaHe TIJ0 € YacTUHOIO MIBKYJ1 paaiyca R, 110 3HAXOJUTHCSA BCEPEIUHI KPYTro-
BOTO IMJIIH/IPA 3 PaJlyCOM OCHOBH R/2, IpUYOMY TBIpHa LMJIIHAPA IPOXOIUTH Yepe3
LeHTp miBKyJi (puc. 26 a). Kpusa, siky BUpi3ae HUIIHJP HA KYJi, HA3UBAEThCA KpPuU-
6010 Bisiani. O4eBHIHO, IO AaHE TJI0 0OMexeHo 3Hu3y obsactio D mnomuan Oxy,

sKa € Kpyrom pazailyca R/2 3 LeHTpoM y touul (R/2,0) (puc. 26 0), a 3BepXy — IiB-

cheporo z =/ R* —x* — y* . Tomy:
V:H,/Rz—xz—yz dxdy .
D

Lleit iHTErpanm 00UHUCIIMO, TIEPEXOITIH JI0 TIOJISIPHUX KOOPIUHAT:
: T s
X=pcosQ, y=psingQ, _ES(PSE’ 0<p<Rcoso

(TyT BpaxoBaHo, 110 PIBHAHHSA Koaa Xx° + y° = RX y NOJAPHUX KOOPAMHATAX MA€E BH-

s p = Rcos). Orxe:
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Puc. 26 a Puc. 26 6

T

Rcoso

V=J.J.\/R2—x2—y2dxdy=j. J. JR* —p’pdp 2J.dcp J. JR> —p’pdp =
p) n
2

n n 3 Rcoso
__ j‘ RJ‘(P IR? P> d(R*-p?) = 'T (R+p)2 do=
0 0 ,
> ; : 33
:_él{(R“—chosz (p)2 —Rﬂd(pz—%z[( sin’ @ R3)d(p 2§ !(1 sin (p)d(p
_2R3§ ——35.3 _7I_R3_4R3
=3 _([d(p .[[sm Qdo= : g

I1. OGuucnenns o odiacTen
CkiazemMo interpaibny cymy juist Gynaxuii f(x,y) =1 no obnacri D :

il “AS .
J=1 '

OdeBuaHO, IO 1 CyMa JOpiBHIOBATUME IUIOMIl o0nacTi D mpu Oyab-sikomy
crocobi po36utTa. Tofi, mepexo s 9n 10 TPaHUIL, TIPH PAHTY PO3OUTTS, TIPIMYIOUOMY
110 HYJIsI, TAKOK OTPUMAEMO Tutomy oonacti D :
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S(D) = jjdxdy. (1.8.2)

Ipuxnao. 3uaiity moomy ¢irypu, aky oOMexeHo mdiHiamu p° =10x+ 25,
' =—6x+9.

3Hai1eM0 TOYKH MEPETUHY BKa3aHUX JIIHIH, ISl YOTO PO3B’ SYKEMO PIBHSIHHS:
10x+25=-6x+9,

3BIOKH X =—1, Toxl y2 =15,1 p= i\/E. O6nacte D 300paxkeHo Ha puc. 27.

¥ X
v =10x+25
yr=—6x+9 4
s I.H
j N
1 -5
S
Puc. 27

st obnacTh cumeTpuuHa BifHOCHO oci Ox . Tomy:

S:jjdxdyzz?dy j dx:2T[9—6yz _yzlgzsjdy:mg/ﬁ
D 0 a5 5

10

(oOumcIeHHs IHTErpaJia MepeBIpTe CaMOCTIHHO).
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1.9. Mexani4Hi 3acToCyBaHHS MOJABIHHOIO iHTErpaJja

Hexaii € maTepianibHa riacTUHa, gKa 3aiimae oonacte D mnommHu Oxy 1 Mae
3MIHHY TTIOBEPXHEBY I'ycTHHY Y(X, ). Toal Maca miacTHHH 00YMCITIOETHCA 3a (hopMy-

JIOHO:
mz”ﬂnﬁﬁ@. (1.9.1)

Cratnuni MomMeHT M, M | muractuHu BiIHOCHO oceil Ox 1 Oy BH3HA4aKOTh-
cs hopMyIamu:
M, =[[yr(e.y)dsdy, M, = [[xy(x.y)dsdy. (1.92)
D D

Koopaunatu x., y. 3HaXO4sTh 3a (popMynamu:

w rreenay [[ v, )y

M B Hy(x,y)dxdy o m IIY(X=Y)dXdy |
D D

M

X

JCCZ

(1.9.3)

Mowmentn inepuii / , / , I, nnacTuH# BiiHOCHO oceit Ox, Oy 1 movyatky Koop-

x? v?

JHUHAT BU3HAYAKTHCA (pOpMy_]'[aMH:
1= [[ (. y)dxdy, I, = [[x*y(x,y)dxdy , |
D D

lo=1+1I = J._[(Jc2 + yz)y(x,y)dxdy. (1.9.4)
D

IIpuxnao. 3HaliTH Macy KBaJApaTHOI IUIACTUHU 13 CTOPOHOW 2a, AKILIO ii Tyc-
THHA TIPOTIOPITiiHA KBaApAaTy BiJICTAHI Bl TOYKH MEPETHHY JiaroHajieH 1 B BepIInHax
KBaJpaTy AOPIBHIOE 1.

Po3ramryemo kBaapar Tak, mo0 HOro CTOpOHM OyIIH MapayeiabHi 0CSIM KOOPIH-
HAaT, a [IEHTP NMEePETHHY JlaroHaJel 3HaX0AMBCS y MOYaTKy KOOpauHaT (puc. 28).

a




Toni, 3a ymoBolo 3amadi, ryctuHa y(x,y)= k()c2 + y? ), ne k — xoediuieHT
nponopuiinocTi. Buznaunmo 1oro 3a ymoBH, 1110 Y BepUIMHAX KBaJpaTa I'yCTHHA J10-

piBHIOE opunHuii. Tomi y(a,a)= k(a2 + az) =1, 3BiaKu k = 1/2a«2 , 1 TAKMM YHHOM:

x4+ ¥y
X, =
Y(x,y) 5t
Macy kBajpara tenep 3HanaeMo 3a gpopmyJioro (1.9.1):

2 2 4 4 @ 2
m:gxz}y dxdyzg‘([dx'[(x2+yz)dy=4%.

3a ¢popmynamu (1.9.2) 3HaiigeMo cTaTHIHI MOMEHTH:

a a

M, = Hyy(x,y)dxdy =2—6112J‘J.y(x2 +y2)dxdy =ﬁ j de. (yx2 +y3)dy =0,
D D —

a —a

a

: Hx(xz-kyz)dxdy: : jdx_[(x3+xy2)dy:0
D

2a°

(oOumcIIeHHsT IHTErpaiiB TIepeBipTe camocTiiHO). 3Biacm 3a dopmymamu (1.9.3)
OTPUMYEMO: x. = y. =0.

24’

—a —a

M, = [[ry(x, y)drdy =

MomMeHTH 1Hepuii BiIHOCHO OCeil KOOPJIMHAT 1 MOYaTKy KOOPAMHAT 3HAHIAEMO
3a popmynamu (1.9.4):

a a 4
I = _gyzy(x,y)dxdy = ﬁ.[;[yz (x2 +y° )dxdy = ﬁ_’[, dx:[(xzyz +y° )dy = 22651 >
a a 4
I = gxzy(x,y)dxdy = 21?-[5[)62 (x2 +y° )dxdy = ﬁ__[dx:[(le * x2y2)dy = 2iz )
4
J Z;’ .
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